

家电市场呈白热化 节能冰箱销量井喷

今日女报/凤网记者 海帆
“金九银十”白电市场“反扑”，冰箱市场表现强劲

“金九银十”历来是家电销售的旺季，后四个月的销量往往可以占据全年销量的近一半。因此，中秋节、国庆节成为了厂商发起市场“反扑”的重要时段。记者从各大卖场了解到，今年总体市场表现良好，销售量较去年同期有较大增长，但各产品表现大相径庭。冰箱市场依然由海尔、美的、西门子几大巨头品牌垄断着大部分的市场份额，市场的增长也是由这几大品牌带动。今年双节“黄金周”国产冰箱的销售增量大于外国品牌，说明国产冰箱的质量、品牌、服务逐步得到市场和消费者认可，有利于促进国产冰箱的发展。

“黄金周”促销中，美的节能冰箱倍受消费者青睐，其节能冰箱的销量占比高达80%。对此，美的冰箱相关负责人表示，节能产品迎合了消费者绿色消费需求理念，节能冰箱的市场表现强劲，国庆七天，市场销量不断攀升，部分卖场出现供不应求的局面。

市场调查显示，除节能因素外，在消费者选购冰箱时，对产品智能化、大容量、高端化的需求趋势日渐明显。此外，目前的家电产品消费者除了看重产品本身的价格优势外，也更加关注产品的外观设计、品质保证及所带来的舒适体验。双系统、风冷无霜科技是美的冰箱今年促销活动高端机型的技术亮点。双系统冰箱并联设置，冷藏室、冷冻室并联循环，保证食物不串味；同时，风冷的制冷原理有效避免了传统冰箱的霜冻，给用户清新的冻藏体验，有效解决传统冰箱定时除霜破冰的难题。在本次国庆“黄金周”促销中，美的对开、多门、三门电脑系列的中高端冰箱销售占比近50%。

促销期提前成常态，节能高端成“香饽饽”

今年中秋节、国庆节离得比较近，中秋市场的观望情绪较强，为此，各大冰箱厂商纷纷在国庆之前推出优惠促销，提前抢占市场。冰箱销售花样明显比往年多，团购、限时优惠、绑定销售、认筹等多种形式轮番上阵。与去年相比，更呈现出一些新的消费特点：节能冰箱受消费者追捧，在冰箱销售的占比超过60%。为此，节能产品的推广亦是各大厂商参与市场竞争的策略之一。以美的冰箱为例，早在今年4月的北京新品发布会上，美的一举推出“芯节能”系列新品，产品涵盖日耗电0.78度的高端对开门冰箱、0.39度的三门电脑冰箱及四天仅需一度电的三门机械冰箱，所推出产品均刷新行业节能标杆。

据悉，在本次国庆

冰箱进入大时代，美的冰箱借势飘红

今年国产冰箱表现强劲，“国产冰箱如此优异的市场表现，有利于中国冰箱行业的健康发展”家电圈一位专家在采访中如是说。谈话中，他特别提到了美的冰箱，称美的冰箱近几年发展很快，技术领域的创新及产品线的不断丰富，使其整体水平正在和国际接轨。美的冰箱的强势表现，也引发了“鲶鱼效应”，有力地促进了国内其他冰箱厂商技术和产品力的提升，不断提高中国冰箱行业的整体实力。

拒绝装修后遗症

秋季装修避开问题抓要点

今日女报/凤网记者 海帆

秋来夏往，随着天气的日渐凉爽，装修又开始“热”了起来。有经验的人都知道，秋高气爽正是人们装修的好时节。因为这段时间气候干燥，木质板材不易返潮，涂料、油漆也比较易干。但尽管如此，干燥的天气同样也会给装修带来一些负面问题，如果处理不好，就会给日后的家居生活带来装修后遗症。

问题一：风干造成涂料失水

秋季，对于墙壁表面的处理和夏季有很大的区别。现在家庭墙壁装修，大多是刷涂料或贴壁纸。夏季空气潮湿，为了让墙面尽快干透而大开门窗通风透气。而秋季气候干燥，如果这时大开门窗，让刚刚好的壁面被自然风干，涂料或者壁纸会因为迅速失水，而发生收缩变形的现象。所以最好让墙面自然阴干，在干燥过程中室内只留少量的风口进行空气流通。如果天气非常干燥，那么在铺贴厨卫墙砖的过程中，还应加入一道为墙面擦水增湿的程序，这样可以减少瓷砖空鼓现象的出现。

问题二：木料出现细小裂纹

有不少消费者在夏季装修的时候由于空气中的含水量较大，将木地板放在通风处，风干水分。但是在秋季装修要避免这样的做法。因为秋季气候干燥，这时木料放在通风处风干，木材内的水分会迅速丢失，表面干裂，出现细小裂纹。所以对于高档饰面板榉木、用作收边的木线要做封油处理，锁住木材内水分不致丢失。木材在加工完后，也要尽快将表面封油，如果木线内的水分丢失，木线会出现收缩，还可能影响到饰面板外观。

问题三：色调偏暖 只宜秋冬

随着天气渐渐转凉，人们会在不知不觉中喜欢一些偏暖的色调。如果在这个时节进行装修，往往会把整个家居氛围打造得比较暖，而一旦到了春夏时节，过暖的色调就不适宜了。业内人士指出，秋季装修时应尽量避免秋季气氛对视觉感官造成错觉与误导，要客观地审视自己在选购家居建材时的倾向，尽量选择一些中性的色调，发挥空间想象力，打造一个各个季节气候都适合的家居环境。

问题四：出现症状马上返修

木地板收缩、板缝加大、不同材质接口处开裂……秋季刚装修好的房间，可能由于干燥并且气温变化频繁、水分挥发与材料收缩会造成不同程度的开裂与缝隙，这些都属正常情况，可以修补。但最好不要马上修补，因为此时的开裂是由于板材内的水分正在逐渐挥发造成的，如果这时修补好水分挥发的“通道”后，水分其实还在继续挥发，所以，它还会找新的“通道”——板材仍有可能再次开裂。所以，在秋季返修时注意不要着急，应等到来年春季，经冷暖温差明显变化、干裂和变形问题不再发展以后再让装修公司进行一次性修补，效果才最好。

中国·湖南省妇科微创峰会 暨公益技术普及月

主办单位：中国健康管理促进会 协办单位：中国医师联合会 承办单位：长沙安贞妇产医院
2013年10月1日—2013年10月31日



- ▶ 宫腹腔镜微创手术—橘子花最高援助至2000元
- ▶ 不孕不育—橘子花最高援助2000元
- ▶ 格蕾丝无痛保宫人流套餐价860元
- ▶ 全套妇科检查原价245元，现援助价38元
- ▶ 妇科疾病—橘子花援助200元
- ▶ 产科预订产房减300—500元，产检享9折优惠

注：本活动最终解释权归长沙安贞妇产医院所有